      Infertilité_corrigé                                                                      3A – Féminin, masculin

UN CAS D’INFERTILITE 

        Fiche barème d’évaluation 
	
	 
	 
	 
	 

	Concevoir une stratégie réaliste pour résoudre une situation problème

	On attend du candidat qu'il conçoive une stratégie réaliste et cohérente avec la recherche à mener et les ressources, précisant :

· ce qu'il fait 
· comment il le fait 

· ce qu'il attend 
On acceptera et on valorisera toute idée de : 

· Observation microscopique de la structure des testicules de Monsieur D pour repérer les tubes séminifères et le tissu interstitiel ;
· Comparaison avec la structure des testicules d’un sujet témoin fertile ; 
· Résultats attendus : les tubes séminifères de Monsieur D doivent être dépourvus de spermatozoïdes tandis que son tissu interstitiel doit être semblable à celui du témoin.  
	Niveau A = trois critères 
	
	
	
	

	
	Niveau B = deux des trois critères :
	
	
	
	

	
	Niveau C = un seul des trois critères 
	
	
	
	

	
	Niveau D = rien à valoriser
	
	
	
	

	Mettre en œuvre un protocole de résolution pour obtenir des résultats exploitables

	On attend du candidat qu'il mette en œuvre le protocole : maitrise du matériel, respect des consignes et gestion correcte du poste de travail.

Seules aides majeures : 
· L'examinateur réalise le geste à la place du candidat 
· L'examinateur intervient pour imposer au candidat les conditions de travail et les règles de sécurité.
Le rangement du poste de travail est comptabilisé comme une aide mineure.
Toutes les autres aides doivent être considérées comme mineures.
	Niveau A = seul ou avec une aide mineure, il obtient des résultats exploitables.
	
	 
	 
	 

	
	Niveau B = avec des aides mineures répétées, il obtient des résultats exploitables.
	
	
	
	

	
	Niveau C = avec une aide majeure, il obtient des résultats exploitables.
	
	
	
	

	
	Niveau D = malgré toutes les aides apportées il n’obtient pas de résultats exploitables. 
Un document de secours est indispensable.
	
	
	
	

	Présenter les résultats pour les communiquer

	On attend du candidat qu'il présente une production :

· techniquement correcte (soignée, lisible, appropriée, …)
· bien renseignée (informations complètes et exactes)
· bien organisée (informations traduites dans le sens du problème à traiter)
La communication prépare à la comparaison des structures testiculaires de Monsieur D avec celles d’un sujet fertile. 
	Niveau A = trois critères 
	
	
	
	

	
	Niveau B = deux des trois critères 
	
	
	
	

	
	Niveau C = un seul des trois critères 
	
	
	
	

	
	Niveau D = rien à valoriser

	
	
	
	

	Exploiter les résultats obtenus pour répondre au problème

	On attend du candidat qu'il :
· exploite l'ensemble des résultats (= je vois)
· intègre des notions (issues des ressources et de la mise en situation) (= je sais)
· construise une réponse au problème posé explicative et cohérente intégrant les résultats (= je conclus)
(je vois) – Chez Monsieur D, la paroi des tubes séminifères est plus mince et renferme un moins grand nombre de cellules (absence de certains stades). Les spermatozoïdes habituellement présents dans la lumière du tube séminfère sont absents. Par contre, le tissu intestitiel est normal (présence de celules deLeydig).  
(je sais) -  Les cellules de Leydig sécrètent de la testostérone.  
(je conclus) – Chez Monsieur D les structures productrices de spermatozoïdes (tubes séminifères) sont anormales tandis que celles sécrétrices de testostérone (cellules de Leydig) sont bien présentes.
	Niveau A = trois critères 
	
	
	
	

	
	Niveau B = deux des trois critères:
	
	
	
	

	
	Niveau C = un seul des trois critères 
	
	
	
	

	
	Niveau D = rien à valoriser

	
	
	
	


